
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da reunião ordinária realizada aos 28 dias do mês de Agosto de 2017, 

as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita 

MG, sob a presidência do vereador Edgar Alves da Costa. Foi passado o 

livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a  
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presença de 9 (nove) vereadores. Havendo quórum regimental e após uma 

oração foi declarada aberta a sessão. Em seguida foi realizada a leitura 

da ata da reunião ordinária do dia 14 de agosto, sendo aprovado por todos 

sem alterações. Iniciando a ordem do dia procedeu-se a leitura do Projeto 

de Lei nº12/2017 – “Autoriza abertura de crédito especial no orçamento 

de 2017 e dá outras providências”, projeto este que fora apresentado em 

regime de urgência urgentíssima pelo executivo, por se tratar de um 

assunto de extrema importância ao município, sendo que a não apreciação 

deste projeto acarretaria na perca da receita destinada pelo Ministério 

das cidades, destinado a obras relacionadas ao tratamento de lixo. O 

projeto de lei em si, trata-se de inclusão da rubrica na lei orçamentária, 

ou seja previsão no orçamento, para que o município possa arcar com as 

devidas despesas para participar de um convênio entre municípios que terá 

como fim o tratamento de resíduos, explica Dr.Juarez ao ser questionado 

pelo vereador Altair pela urgência da apresentação deste projeto. Após 

os devidos esclarecimentos, não restando dúvidas, esteve em votação sendo 

aprovado por todos. Foi lido pelo secretário da mesa na sequência o 

Projeto de Resolução nº03/2017 – “Regimento Interno – Resolução nº014/2016 

– Suprime Parágrafo único do Art.71 – Presidência da Câmara no exercício 

da função pública”, projeto este apresentado pelo vereador Roniwalter, 

que justifica a apresentação deste para que não haja distinção e se tenha 

ampla concorrência, com direitos iguais a todos para concorrerem a 

presidência da Câmara. Altair questiona ao Dr. Leoni quanto a legalidade 

do projeto, que explica que existem vários entendimentos, mas que nenhum 

deles restringe, desde que haja a compatibilidade de horários, explica 

ainda que este projeto estará em votação em dois turnos. O vereador 

Cleuton relata que colaborou com atualização do Regimento Interno, mas 

que analisando melhor a lei não ficou totalmente aplicável a realidade 

de nosso município e que provavelmente terão outras alterações, a 

vereadora Rosa e o vereador Luis declaram apoiar a igualdade de direitos 

e de concorrência. Com a palavra o vereador Marlon relata que como 

participou ativamente da criação desta lei, não tem justificativa alguma 

para alterá-la, portanto é totalmente contra este  projeto, pois ela foi 

renovada a um ano, não teria necessidade desta alteração neste momento, 

e qual justificativa usaria diante daqueles que também ajudaram nesta 

lei, diz que no momento atual há outras prioridades que precisam maior 

atenção, como a falta de emprego, não devem preocupar com leis neste 

momento, sendo que a eleição será ainda no final de 2018, relata que 

consultou seu advogado o qual o instruiu a não votar este projeto, 

afirmando que futuramente poderá acarretar problemas. Estando um pouco 

alterado proferiu algumas palavras ríspidas, alegando ainda que se o 

mesmo for aprovado ele mesmo fará denúncia ao Ministério Público, pois 

comprova que o vereador Roniwalter não tem compatibilidade de horários 

para presidir esta Casa. Concluída a discussão passou-se então por votação 

e obteve 8 votos a favor e 1 voto contra, portanto sendo aprovado.  Dando 

continuidade a reunião procedeu a leitura da indicação do vereador Marlon, 

que solicita providências quanto a falta de emprego  
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no município, com a palavra o autor da indicação relata tal situação, e 

propõe a todos que se unam em busca de empresas que possam se instalar 

no município trazendo mais oportunidades a todos. Todos parabenizam pela 

iniciativa e estando em votação a indicação foi aprovada. Com os assuntos 

da comunidade, solicitou a palavra o cidadão Júlio Vilela, que solicita 

apoio dos vereadores junto ao prefeito, para apresentação de um projeto 

que visa uma contribuição para custeio de trabalhos advocatícios, para 

defender os canastreiros perante a esfera jurídica em suas demandas em 

defesa de suas propriedades. Marlon explica melhor o caso e informa que 

o Executivo é quem deve tomar a iniciativa de enviar o projeto para 

análise desta casa, o qual todos vereadores demonstram apoio e se 

comprometem em encaminhar ao Executivo um ofício solicitando providências 

no que for possível. Com a palavra o cidadão Antônio Batista relata apoio 

a causa dos canastreiros e sugere ao senhor Júlio uma união maior dos 

membros para fortalecer a causa. Na sequência foi lido um convite para 

participarem de uma oficina sobre Processo Legislativo e Marcos Jurídicos 

que acontecerá em Capitólio nos dias 19, 20 e 21 de setembro, e que seria 

de grande valia a presença de todos vereadores. Com as considerações 

finais o vereador Altair agradece a todos pela presença e solicita reparos 

na iluminação do campo de futebol do Distrito de São Sebastião dos 

Cabresto/Campinópolis. Adilson agradece a colaboração de todos na reforma 

da casa do senhor Pedrinho, e agradece ao prefeito por ter atendido seu 

pedido de limpeza dos entulhos na saída da cidade. Evaldo reforça o pedido 

do vereador Altair. Roniwalter agradece a todos que apoiaram seu projeto. 

Marlon diz que sai com a consciência tranquila, e que luta sempre pelos 

interesses do povo e que respeita a opinião de todos, solicita ainda 

providências sobre os cachorros de rua. O presidente agradece a presença 

de todos, e terminados os assuntos declara encerrada a sessão. Nada mais 

a constar, eu secretária, lavrei a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada por quem é de direito. _________________________ 

______________________________________________________________________. 

 

 


